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Aufgabe 61
Betrachten Sie den Vektorraum V der reellen Funktionen mit der Basis B = (sin(x), cos(x)).
Zeigen Sie, dass B′ = (2 sin(x) + cos(x), 3 cos(x)) auch eine Basis von V ist. Bestimmen Sie
M(Id,B,B′) und M(Id,B′,B). Mit Id bezeichnen wir die identische Abbildung V → V , d.h.,
Id(v) = v für alle v ∈ V .

Aufgabe 62
Wir betrachten den Vektorraum M2,2(R) der rellen 2× 2 Matrizen.

(a) Zeigen Sie, dass

B =

((
1 0
0 0

)
,

(
1 1
0 0

)
,

(
1 1
1 0

)
,

(
1 1
1 1

))
eine Basis von M2,2(R) ist.

(b) Sei M =

(
a b
c d

)
∈ M2,2(R). Zeigen Sie, dass die Abbildung ϕ : M2,2(R) → M2,2(R),

A 7→MA linear ist.

(c) Bestimmen Sie M(ϕ;B,B).

Aufgabe 63
Betrachten Sie die Menge

W =

{(
a b
c d

)
∈M2,2(R) : a− b + 2c = 0

}
.

Zeigen Sie, dass W ein Unterraum des Vektorraums M2,2(R) ist und finden Sie eine Basis von
W .

Aufgabe 64
Berechnen Sie alle möglichen paarweisen Produkte der folgenden Matrizen mit reellen Ein-
trägen:

A =
(
7 1

)
, B =

(
2
3

)
, C =

(
3 0
0 1

)
, D =

(
2 −1 1
1 0 −2

)
, E =

1
0
2


Aufgabe 65
Zeigen oder widerlegen Sie, dass die folgenden Aussagen für allgemeine Matrizen A,B ∈
Mn,n(K) für n ∈ N gelten:

(a) Wenn AB = 0, dann BA = 0.

(b) Wenn A,B 6= 0, dann AB 6= 0.

(c) Wenn AB + BA = 0, dann A2B3 = B3A2.

(d) (A + B)(A−B) = A2 −B2.


